

Дети подготовительных групп 2 и 11, сегодня посетили «Русскую горницу». А встречали ребят хозяюшки да в гости приглашала.

Сегодня хозяюшки рассказали ребятам, про особое место в горнице - Красный угол.

-Красный угол – самое почетное место в доме. Это было святое место – в нем помещались иконы, накрытые рушниками. Иконы устанавливаются на специальной полочке. Самыми главными иконами, которые должны были быть в каждом доме, считались иконы Богородицы. Красный угол находился с восточной стороны, в самом дальнем и хорошо освещенном месте. Согласно традиционному этикету, человек, пришедший в избу, мог пройти туда только по особому приглашению хозяев.

Красный угол старались держать в чистоте и нарядно украшали. Название «красный» означает «красивый», «хороший» и «светлый».

В праздничный день «Красный угол» украшали по особому:

- в праздник Пасхи в нем появлялись пасхальные куличи, крашеные яйца, веточки вербы.

-в праздник Троицы «Красный угол» украшался зеленью, молодыми ветками деревьев, травами и цветами.

Еще ребята узнали о том, как в народе называли октябрь:

-октябрь называли «листопадом». Это первый холодный месяц, когда ветер-листобой пролетает над деревьями, срывает с них листву.

- октябрь называли «грязник». Так его называли из-за частых дождей, которые приводят к грязи, размыву дорог, лужам, слякоти.

-октябрь называли «свадебником». Это название связано с тем, что в старину именно в октябре, когда были закончены все сельскохозяйственные работы, на Руси праздновались свадьбы.

- октябрь называли «хлебник» и «капустник». Это прозвища, потому что в октябре уже собран урожай зерновых с полей, а на зиму только начинают заготавливать кашеную капусту.

Руки тщательно намыли и капусту посолили! Сегодня хозяюшки ребята подготовительных групп солили капусту. Своими секретами квашения капусты делилась Ольга Михайловна. Ребятам было интересно узнать, как правильно шинковать капусту, какие ингридиенты входят в

этот процесс, но самое волнующее - какой же получится результат! Какая же сочная и ароматная получилась капусточка! Ждем когда будет готова!

Ребята получили массу положительных эмоций и хорошее настроение.









